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  أرقام  ثلاثة من تتكون  مجموعة كل عددية مجموعات الى اليسار إلى اليمين من العدد نقسم عدد أي لقراءة

 المكانية القيمة جدول  نستخدم العدد قراءة ولتسهيل  مجموعة مجموعة اليسار من العدد نقرأ ثم      


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  الوحدات مجموعة ثم الألوف مجموعة نقرأ حيث اليسار من يقرأ العدد

خمسو و وخمسة وأربعمائة ، ألفا   وتسعون  وواحد ثمانمائة  يقرأ  العدد                        

، و واحد وعشرون ألفا  يقرأ  خمسمائة وعشرون  العدد  

 

  

      

 

 

0000000000000000000000000000000000000000000000000العدد يقرأ  :                       

 
 

       

 
0000000000000000000000000000000000000000000000000العدد يقرأ  :                       
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 ثالثا   :  القيمة المكانية وقيمة الرقم 
التي يوجد بها الرقم  )الخانة( يقصد بها  المنزلة  :  القيمة المكانية      

وهكذا أو عشرات الألوف  أو مئات الألوف   أو ألوف  آحاد أو عشرات أو مئات       مثال             

لفظيا  ( ) يجوز كتابة قيمة الرقم :  يقصد بها القيمة العددية لهذا الرقم في هذه المنزلة قيمة الرقم         

   8 0  5    9 8 7المثال التالى  يوضح القيمة المكانية وقيمة الرقم للعدد التالى       

 

                 


        

          

أكتب  القيمة المكانية وقيمة الرقم للرقم المحاط بدائرة في الجدول التالى  

الرقم قيمة  العدد  المكانية القيمة 
   02  950 مئات  300

لوفالأ مئات 000  900  78 290 

 ألوف صفر
 

 

8 0 0  5 3   آحاد 2  

   0    9777  عشرات 60
      9 عشرات الألوف 000   50 0 0 2  3  

  ألوف  مئاتعشرات  آحاد 
  مئات الألوف عشرات الألوف 

7 8 9 5 0 8 

7  80 900 5000 0 800000 
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  رابعا  : تكوين أكبر عدد وأصغر عدد من مجموعة من الأرقام 
الأصغر لكتابة أكبر عدد  نبدأ من جهة اليسار بكتابة أكبر الأرقام ثم  الرقم الأصغر   ف           

      7،        4،       0،       5،       9لكتابة أكبر عدد مكون من الأرقام                                     

أكبر عدد هو                                      

ثم الأكبر  وهكذا لكتابة أصغر عدد مكون من مجموعة من الأرقام  نبدأ من اليسار  بكتابة أصغر الأرقام       

قيمة على اليسار)ملحوظة هامة جدا  (  لايجوز وضع الصفر  على اليسار  لأن الصفر على اليسار ليس له           

ولكن نبدأ بأصغر العداد عدا الصفر  ثم نضع الصف                                         

  7،       4،         0،         5،      9ر عدد مكون من الأرقام    لكتابة أصغ                                  

أصغر عدد هو                                                        

   خامسا  الصيغة التحليلية لكتابة الأعداد 
هذا العدد كل رقم في  ةلكتابة العد في الصيغة التحليلية  نجعل العدد كحاصل جمع  قيم     

فى الصيغة التحليلية  أكمل كتابة الأعداد التالية                                 

   789  640        =9    +80    +700   +40000  +600000       

 508 208  =8   +500  +8000  +200000     

(بنفسك )  أكمل            00000000+   40000+  0000000+   900+    70+   000000=    945  978     

9 5 7 4 0 

0 4 5 7 9 
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  سادسا  : ضرب الأعداد في  10 ، 100 ، 1000    
   حرك الأرقام منزلة  واحدة جهة اليسار   10عند ضرب  العدد في   

كما هو  ( ) يعنى نضع صفرا   في خانة الآحاد ونكتب العدد                                                              

حرك الأرقام منزلتين  جهة اليسار   100عند ضرب  العدد في     

نكتب العدد كما هو  (في خانة الآحاد والعشرات و   0  0 ) يعنى نضع                                                              

   حرك الأرقام ثلاث منازل جهة اليسار   1000عند ضرب  العدد في  

(   في خانة الآحاد والعشرات والمئات ونكتب العدد كما هو  0 0 0 ) يعنى نضع                                                              

أوجد ناتج ما يأتي ذهنيا                                

    78900  = 100  ×  789                      567000 = 1000  × 567                   34 0   =   10  ×  34    

       900 000    =    1000 × 900                      170000 = 100  × 1700                      4500 = 10  × 450 

 سابعا   : قسمة  الأعداد على  10 ، 100 ، 1000

نحذف صفرا  من بداية العدد   ) يعنى   نحذف الصفر الموجود في  الآحاد(    10قسمة  العدد على  عند        

نحذف صفرين من بداية العدد   ) يعنى   نحذف صفرى الآحاد والعشرات(   100 عند قسمة  العدد على        
ثلاث أصفار من البداية(    نحذف    أصفار من بداية العدد   ) يعنى 3حذف ن  1000 عند قسمة  العدد على         

  وجد ناتج ما يأتي ذهنيا  أ                            

    7890  = 100  ÷  789000                567 = 1000 ÷ 567000                   34    =   10  ÷  340    

     
  مايأتى أكمل                      

  45 ×  00000000      =450         358 ×  100   =000000000000                                    
 

   350 ÷  00000   =35                    12500 ÷  0000000   =1250                                     
    

    000000 ×   1000   =25000                                                 89080   ÷ 10  =00000  
  

                     3000  ÷ 100     =000000                                              29  × 000000   =29000   
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 سابعا   : كتابة الأعداد بالرموز  )بالأرقام( 

  يلى كما مربعات عمل أو المكانية القيمة جدول  استخدام يفضل  بالرموز  الأعداد لكتابة   

   
  بالرموز  الأعداد هذه تبأك                       

    ثلاثمائة وخمسة وثلاثون  ألفا   ، وخمسمائة وعشرة  

   مائة وخمسة ألاف، وخمسون 

 مائة وعشرون ألفا   ، ومائتان وخمسة وخمسون  

999  ألفا   +  909 

      أكتب الأعداد بالرموز   

  ، و مائتان وواحد وسبعون  ثلاثمائة وخمسة وثلاثون ألفا  

  مائة وعشرون ألفا  ، و مائتان وعشرون   

               120+  ألفا   125

    10+  500+  ألفا   709 

 

 ثامنا  : كتابة الأعداد بالألفاظ )بالكلمات(
أكتب الأعداد التالية بالكلمات                                 

ثلاثمائة وثلاثون ألفا  ، وثلاثمائة و تسعة وثمانون                                                      330 389   

  أربعمائة وسبعة آلاف ، مائتان وواحد                                                              407  201  

خمسمائة وسبعة وسبعون ألفا  ، وستة                                                       600 757  

سبعمائة وتسعون ألفا  و ثلاثمائة وعشرون                                                    320 790  

 

مئات 
 الألوف

عشرات 
 ألألوف

 آحاد عشرات مئات ألوف

3 3 5 5 1 0 

1 0 5 0 5 0 

1 2  0 2 5 5 

9 9 9 9 0 9 
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  س 1 : أكمل ما يأتي
  0000000000=  9 الرقم قيمة نمابي   000000000 هي 950  302 التالى العدد في  9  للرقم المكانية القيمة  

  00000000=  صفر الرقم قيمة بينما  00000000 هي  950 312 العدد في صفر  للرقم المكانية القيمة  

  0000000000 هو أرقام خمسة من مكون  عدد أصغر    

0000000000 هو أرقام 6 من مكون  عدد أكبر  

  000000000 أرقام مختلفة هو  5أكبر عدد مكون من  

 0000000000أرقام مختلفة هو  6أصغر عدد مكون من  

        00000000أكبر عدد مكون من ستة أرقام وآحاده  زوجى هو    

  000000000أصغر عدد مكون من  ستة أرقام وآحاده فردى هو     

  000000000000هي  045789في العدد   5قيمة الرقم      

   00000000هو (  3  ،  5 ،  7) خمسة أرقام يمكن تكوينة  من الأرقام  أكبر عدد مكون من   

  345 ×  100  =00000000  
  7890 × 10  =00000000  

   000000 ×  1000  =340000  
  67000  ÷100   =00000000     

 4560  ÷  0000   =456  

   600800 ÷ 10  =0000000   

   125000  ÷  00000    = 1250  

  00000000هو   842 793الرقم الموجود في منزلة عشرات الألوف في العدد        

  00000000هو   908 703الرقم الموجود في منزلة مئات الألوف في العدد             

 00000000هو   842 703الرقم الموجود في منزلة العشرات في العدد             

  0000000000=  راتعش 3+  ألف 130     

  00000000=  125+  ألف 34    

  000000000=  1+  أرقام 5 أكبر عدد مكون من     

     00000000هو   9 ، 8 ، 7 ، 6 ، 5 ، 4 ، 3 ، 2 ، 1 ، 0 الاسم الذى يطلق على    

   000000000000 هو   3  ،  2  ، 5 ، 6  ، 8 ،  8  الأرقام  باستخدام تكوينة يمكن عدد أكبر    

تدريبات متنوعة على الدرس الأول  القيمة المكانية 
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  س 2 : إختر الإجابة الصحيحة 

0000000هي     498 316في العدد   9قيمة الرقم      

(       تسعمائة ألف       لفا          أتسعون         )              تسعة                       تسعمائة                                   

00000000هي    950  302في العدد     5القيمة المكانية للرقم      

مئات            (                     الألوف شرات الألوف                   مئات ع       حاد              )             آ                     

00000000هي     886 808القيمة المكانية للرقم   صفر في العدد           

مئات            (                    شرات                             مئات الألوفع      )             آحاد                                           

000000000هي   906789  قيمة الرقم  صفر   في العدد    

             ) شرات الألوف                            ألفع                    900000                       صفر )                                 

أرقام  مختلفة هو   6أكبر عدد مكون من      

                          (    999999                    999888                    876549                  598765       )  
أرقام  و آحاده  زوجى هو   6ن أكبر عدد مكون م      

                          (    999998                    899999                    876549                  999999       )  

مائة وخمسة آلاف وخمسون هو       

                       (       105 150                       105550                         050051                      105050           )  
تسعمائة وتسعون ألفا  ، و تسعمائة         

                )                       (         990 900                      990090                          900099                    990999  
    358 ×  1000     =000000  

)                 (           3580                       35800                         580003                    358           

ــــــــــــــــ             00000000عشرات  هو   3ألفا   +   130العدد المكافىء  لــ

  )                               (       13030                     130030                        3031                    130003  

  وخمسون  وخمسة خمسمائة  من مرة مائة أكبر التالية الأعداد أي  
                    (      000 555                       5550                          50505                       55500           )       

   678039      =600000  +000000000  +8000  +30  +9  
                   (    70000                          700                            0007                       700000            )  

  00000000هو   201405 د في منزلة مئات الألوف في العددالرقم الموجو     

                             (5                         0                             1                            2               )  
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(الرموز ) بالأرقام التالية الأعداد  أكتب:  3 س  

    وخمسة ، ألفا   انون وثم وسبعة خمسمائة     

  وخمسمائة ، ألفا   وثلاثون  أربعة     

  وتسعة ألفا   وتسعون  وتسعة تسعمائة      

  وواحد ومائة ، ألفا   وعشرون مائة      



  بالكلمات ) بالألفاظ( التالية الأعداد أكتب:  4 س

               0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000             190 875    
        990 780                 0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000  

        120 760                  00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000  
000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000                        577007  

       230 770000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000 

: ما العدد الذى يلزم إضافته الى مايلى في خطوة واحدة  5س   

   000000000000000000000 هو  العدد             37 437  ليصبح   36 437    

         000000000000000000000 هو  العدد             990  990    ليصبح     099 904    

  000000000000000000000 هو  العدد               960 120   ليصبح    760 120    

             000000000000000000000 هو  العدد            770 280ليصبح770 230

 
      ما العدد الذى يلزم طرحه  ممايلى في خطوة واحدة :   6س 

  000000000000000000000 هو  العدد           204 070      ليصبح      206 070    

                  000000000000000000000 هو  العدد           009  904ليصبح            099  904    

    000000000000000000000 هو  العدد          764 120        ليصبح    876 120    

                    000000000000000000000 هو  العدد         770 052ليصبح770 082
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 نلاحظ دائما من خلال خط الأعداد أنه
 إذا كان العدد قبل المنتصف فهو أقرب للعدد الأصغر

 بينما إذا كان العدد بعد المنتصف فهو أقرب إلى العدد الأكبر
 و إذا كان العدد في المنتصف فإنه يقرب إلى العدد الأكبر   لماذا ؟

                     

    التقريب بإستخدام  استراتيجية نقطة المنتصف بإستخدام خط الأعداد 
اد وتحديد العدد المراد تقريبهفكرة الطريقة  هي تحديد نقطة منتصف المسافة بين عددين على خط الأعد    

أقل من نقطة المنتصف فإننا نقرب العدد إلى  ونلاحظ من خلال خط الأعداد  إذا كان العدد المراد تقريبه   
على خط الأعداد  ، أما إذا كان العدد في المنتصف  أو أكبر  فإننا نقربه إلى العدد الأكبر  العدد الأصغر   

  200و أيها أقر ب إلى  100بإستخدام خط الأعداد  حدد أي الأعداد أقرب إلى                               

    
 

  001عند التقريب لأقرب   100أقرب إلى   031من خلال ملاحظتك لخط الأعداد تستطيع أن تحدد أن العدد  

مائة عند التقريب لأقرب  100أقرب إلى العدد  145وكذلك العدد    

  مائةعند التقريب لأقرب  200أقرب الى  165وكذلك العدد  200قرب الى العدد أ 180بينما العدد  

            فماذا عن العدد 150 الذى يقع في المنتصف هل هو أقرب إلى 100 أم أقرب الى 200  ؟   فكر  جيدا    
3000أيها أقر ب إلى و  2000بإستخدام خط الأعداد  حدد أي الأعداد أقرب إلى                                

        من خلال خط الأعداد  نلاحظ أن العدد 2370 أقرب إلى العدد 2000 عند تقريبه لأقر ب ألف 
                     بينما العدد 2650 أقرب إلى العدد 3000 عند تقريبه لأقر ب ألف

 الترتیب والتقریب 2-1  الثاني الدرس
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 التقريب بدون إستخدام خط الأعداد 
  :ة التقريب لأقرب عشر  

 عند التقريب لأقرب عشرة نضع دائرة حول الرقم الموجود في خانة العشرات ثم ننظر إلى الرقم الذى على 
) رقم الآحاد(  ،  رقم العشرات  يمين       
ويبقى العشرات كما هو   صفرا  فإننا نحذف رقم الآحاد ونضع مكانه   5رقم الآحاد أقل من  إذا كان                

العشرات  على  1 نزيدو  صفرا  فإننا نحذف رقم الآحاد ونضع مكانه أو أكبر    5 رقم الآحاد  إذا كان                

    8 6 9 5 ،   4 9 9 3،       3 5 6 7     :  قرب الأعداد التالية لأقرب عشرة                    

      53        ( الآحاد في صفرا   وضع مع العشرات إلى  1 فأضفنا 5 من أكبر حادالآ  خانة في الموجود الرقم أن لاحظ)               3 5 7 0    7     

    9 4     3          4 9 9 0           ( مع وضع صفرا  في الآحاد  فيبقى العشرات كما هو  5) لاحظ أن الرقم الموجود في خانة الآحاد أقل من 

         ( الآحاد في صفرا   وضع مع العشرات إلى  1  فأضفنا 5=  الآحاد خانة في الموجود لرقما أن لاحظ)          8  7 0 0      6 8       5  

 التقريب لأقرب مائة :  

رقم  ثم ننظر إلى الرقم الذى على يمين المئاتنضع دائرة حول الرقم الموجود في خانة  مائةعند التقريب لأقرب 
(  ، العشرات) رقم   المئات وهو        

كما هو   المئات ويبقى  مكانهما  أصفار الآحاد ونضع العشرات و فإننا نحذف رقم   5أقل من  العشراتإذا كان رقم                  

المئات  على  1نزيد مكانهما  و  أصفار فإننا نحذف رقم العشرات والآحاد ونضع   أو أكبر  5إذا كان رقم العشرات                 

   4 2 4 3،       3 5 6 7قرب الأعداد التالية لأقرب مائة                          

 (  والعشرات الآحاد في أصفار وضع مع المئات إلى  1 فأضفنا 5 من أكبر العشرات خانة في الموجود الرقم أن لاحظ)  3 6 0 0     3    7  6   

      (  والعشرات را  في الآحاداصفأكما هو مع وضع  المئاتفيبقى  5أقل من  العشرات ) لاحظ أن الرقم الموجود في خانة    4 2 0 0    4    3 4  
  :  التقريب لأقرب ألف    

 ثم ننظر إلى الرقم الذى على يمين الألوفنضع دائرة حول الرقم الموجود في خانة  ألفعند التقريب لأقرب 
) رقم المئات(  ،  رقم ألألوف وهو        

   هو كما  المئات ويبقى  مكانهما ا  أصفار  ونضع  والآحاد العشرات و المئات رقم نحذف فإننا  5 من أقل المئات رقم كان إذا            
 إلى رقم الألوف 1نزيد   مكانهما ا  أصفار  ونضع  والآحاد العشرات و المئات رقم نحذف فإنناأو أكثر   5 المئات رقم كان ذاإ           

 
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  أكمل ما ياتى مستخدما  خط الأعداد   
           

 

عند تقريبه لأقرب مائة  0000000يصبح  2572 العدد 
عند تقريبه لأقرب مائة 0000000صبح ي 2725 العدد        

 مثل العدد على خط الأعداد ثم قرب لأقرب ألف  

       لأقرب ألف      0000000=    8225                    لأقرب ألف      000000=   8501 



لأى قيمة مكانية القاعدة العامة للتقريب  

  
 

  
يمينه على وانظر الرقم حوط  

التقريب على تدريبات  
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للمقارنة بين عددين  نعد أرقام كل عدد والرقم الذى عدد أرقامه أكثر هو العدد الأكبر     أولا   : 
   345 453فإننا نعد أرقام كل عدد نجد أن العدد     45567،    345 453   للمقارنة بين العددين    فمثلا      

   45567أكبر من    345 534لذا فإن العدد     45567عدد أرقامه أكثر من عدد أرقام العدد      

تذكر أنه للمقارنة بين عددين       

   45567  <   345 453يعنى أكبر من       <نستخدم الرمز                 

      345 453   >  45567يعنى أصغر من        >ونستخدم الرمز           

   ثانيا   : إذا كان العددان متساويان في عدد الأرقام  فإننا نقارن رقم رقم من اليسار  
) يفضل وضع العدديين رأسيا   بحيث يكون الآحاد أسفل الآحاد ، والعشرات أسفل العشرات وهكذا  (      

  345768،      345678مثال قارن بين العددين       

 

345   78              453             68           إذن 7>  6نلاحظ أن        

   

 آحاد عشرات مئات آحاد عشرات مئات
3 4 5  7 8 

3 4 5  6 8 

 الترتيب آحاد عشرات مئات ألوف

 الثالث 5 0 5 6

 الرابع 0 5 5 6

 الاول  0 5 6 5

 الخامس 5 5 5 6

 الثانى 6 5 6 5

< 
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 00000000=  مائة  قربلأ مقربا 0457 العدد
                              4500                     0604                         5500                       45000  

   00000000=   عشرة  لأقرب مقربا 56759 العدد
                            56750                     56760                  567600                    56700  

00000000=  ألف لأقرب مقربا  7395     
                                 7000                        7300                     7390                       70000  

 0000000=  عشرة لأقرب 79999  
                            70000                       79990                    79900                       80000  

    670600أي الأعداد التالية عند تقريبه لأقرب مائة يعطى  

                              670690              670666               670560                     670750             

  0000000مقربا لأقرب عشرة  آلاف  يكون  84587العدد   

                                 000 80                      84590                     000 85                   84000     

0000هو  600أكبر عدد من الأعداد التالية اذا قرب لأقرب عشرة كان الناتج     

                              595                        599                         605                          609      

1000 أي من الأعداد التالية هو الأقرب الى      

                                  1050                       1039                       1100                        980  

      00000عند تقريبه لأقرب  3000  يصبح2549باستخدام خط الأعداد العدد    

   عشرة                            مائة                                  
           

   ألف مائة                         ألف                                   

        00000عند تقريبه لأقرب  2500   يصبح2549باستخدام خط الأعداد العدد    
      عشرة                            مائة                                 

        
ألف مائة                         ألف                                     

تدريبات متنوعة على الدرس الثانى  الترتيب والتقريب 
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35609                         35690   

                                   <                               =                                 >

98765                        مختلفة أرقام خمسة من مكون  عدد كبر   
                                 >                           <                                   =                   

                  <        45067إختر العدد المناسب لتصبح العبارة التالية صحيحة        

65450                          45760                            67450                            76540                                            

  هو     14096   ،     14069   ،      15096       ،    15069الترتيب الصحيح للأعداد التالية تصاعديا      

                            15069       ،       15096      ،   14096      ،      14069             

                           14069       ،       14096       ،   15069     ،       15096   

                                             15069        ،      14069       ،   14096      ،       15096       

  00000000000000ما عدا    320567جميع الأعداد التالية  أكبر من    

                     320577                 320599                 320467                              320567  

  235 030مائتان وخمسة وعشرون ألفا ، ثلاثون                             

    >                             <                                   =                                                

  6500<    1300  -   أي  الأعداد التالية سيجعل العبارة التالية صحيحة                                    

                             6000                       7000                         8000                                   6600  

              13003 × 10                    عشرات 3+   ألف 130     

            >                             <                                   =                                       

لمائة ألف                            أكبر عدد مكون من خمسة أرقام ا     

         >                             <                                    =                                        
857986العدد   في 5  الرقم قيمة                     256789في العدد   5قيمة الرقم       

                               >                              <                                     =                 
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     تصاعديا   رتب:  2 س

      
 
 
 
 
 

   
=      أو>         أو<         علامة ضع :  3 س   

                          345056                                                         45678  

                          789030                                                        789300  

  250005                                            خمسة و   ألفا وعشرون خمسة      

  130  040                                                        عشرات 4+   ألفا 130        

126573 العدد في 5 رقمال قيمة                                124052  العدد في  5 الرقم قيمة         

                   
أكمل مخطط التقريب التالى  :  4 س   
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تذكر أن :      

  معينة لقاعدة وفقا   الأشكال أو الأعداد من مرتبة مجموعة هي:   المتتالية  

     السابق للعدد 2 إضافة وهى   قاعدة لها لأن  متتالية هي  000 ،  12 ،   10  ،  8   ،   6  ،   4  ،    2:      فمثلا           

السابق للعدد  3 إضافة  وهى قاعدة لها لأن   متتالية هي     000    ،   13 ،   10  ،   7  ،   4  ،     1                      

  السابق للعدد 5  إضافة وهى  قاعدة لها لأن متتالية هي     000  ،   19  ،    14    ،     9      ،     4                     

السابق من العدد  50  طرح وهى  قاعدة لها لأن متتالية هي  000 ، 100-   ،  50- ،    0  ،   50   ،  100  ،   150              

حدا   يسنى المتتالية في عدد كل:  ملحوظة  

  اليينمتت عددين كل بين المسافة أو  القفزة طول  أو مقدار هي:   الخطوة 

  دائما   للتطبيق قابلة تكون  التي القاعدة هي:     العامة العبارة  

     باق   بدون  آخر عدد على قسمته يمكن عدد هو:  المضاعف   

  3 العدد مضاعفات من 12  العدد  إذن       4=    3  ÷ 12:        فمثلا            

   4 العدد مضاعفات  من 12 العدد  إذن         3=   4 ÷ 12                           

   000 ،  12 ،   10  ،    8  ،    6  ،   4  ،    2  :    هي  2  العدد مضاعفات  

   000 ،  15  ،   12  ،   9   ،  6  ،    3    :  هي  3 العدد مضاعفات  

جدول المربعات :       

العدد عن طريق تظليل نمط معين من المربعات ت من خلال جدول المربعات نستطيع معرفة مضاعفا       

مربعات  4لجدول بعرض  2النمط المظلل يمثل مضاعفات العدد   

ونلاحظ أنها تأخد شكل نمط خط رأس ى    

العبارة العامة التالية صحيحة :  والسؤال : هل   

أخذ نمط خط رأس ى ؟ ت 2في كل الجداول مضاعفات العدد     

وللإجابة على هذا السؤال يجب عمل جدول ولكن بعرض مختلف     

مربعات  كما في الجدول التالى 5وليكن جدول بعرض   

نلاحظ من خلال الجدول أنه عندما تغير عرض الجدول تغير نمط الخط   

ة العامة السابقة غير صحيحة  . لهذا فإن العبار     

متى تكون العبارة صحيحة  ؟      

تكون العبارة صحيحة عندما يكون عرض الجدول من مضاعفات العدد نفسة     

4 3 2 1 

8 7 6 5 

12 11 10 9 

16 15 14 13 

5 4 3 2 1 

10 9 8 7 6 

15 14 13 12 11 
20 19 18 17 16 

1)الثالث  الدرس 1المتتالیات)3 - 
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عددالمربعات بين مربعين مظللين     

مربعات  4=   

 إذن المتتالية هي
  5مضاعفات العدد  

 

 

1= ظللين عددالمربعات بين مربعين م               

           2المتتالية هي مضاعفات العدد 
 

 

 

 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4  العدد مضاعفات تمثل : 2 لشبكةا                                        5  العدد مضاعفات تمثل : 1 لشبكةا     

3عدد المربعات الغير مظللة بين مربعين مظللين = لأن                    4لأن عدد المربعات الغير مظللة بين مربعين مظللين =       

مربعات 7مربعات                                                                                  عرض الشبكة   8 عرض الشبكة                          

 تذكر أن








23 



  متتالية الأعداد :  

نا معرفةلمعرفة تسلسل المتتالية العددية  يلزم       

و طول القفزة أو المسافة بين عددين متتاليين أالخطوة : هى مقدار      

    ربط الأعداد معا  نعرف منها كيفية التي هي الطريقة :  القاعدة 
 مثال 1 :   8  ،   16 ،  24  ، 32 ، 36 ، 000   تسمى متتالية وكل عدد فيها يسمى حد

                 8إذن  القاعدة  هي أضف   (  8=  8 – 16ة      ،       الحد السابق له مباشر  –) أي حد       

  تمرين رقم 5  كتاب الطالب صفحة 17 :  ما العدد التالى في المتتالية  و  ما القاعدة 
               8    ،  6   ،  4  ،   2  ،  0  ،  0000    

 الإجابة :  من خلال خط الأعداد         
  2 طرح  هي القاعدة و   2-تالى هو  العدد ال 

   
 تمرين رقم 6  كتاب الطالب صفحة    17  : تبدأ المتتالية التالية بالعدد 400 ، ويتم طرح 70  كل مرة 

المطلوب ما أول عددين في المتتالية أصغر من الصفر ؟          000، 000،   260،    330،     400                    

   الإجابة : 

 
 

 

  90- ، 20-هما    أول عددين في المتتالية أصغر من الصفر 

 

 تدريب :  
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: حوط حول الإجابة الصحيحة   1س    

هي مضاعفات العدد    000 ، 12 ، 9 ، 6 ، 3المتتالية التالية         

                                           2                                 3                                   6                                 9    

هو         000 ،         4        ،       8      ،   12 أول  عدد  أصغر من الصفر في المتتالية التالية          
    4-                            8 -                              صفر                              2-                                              

هي    000 ، 100  ،  125 ، 150قاعدة المتتالية التالية      

   100طرح                  25طرح                          20إضافة                          25إضافة                                    

هي                                                                                                                  قاعدة المتتالية التالية     

 
   

                                      +5                                 ×  5                            -  5                             ÷5    

000فإن المتتالية هي مضاعفات العدد    4إذا كان عدد المربعات الغير مظللة بين مربعين مظللين في جدول المربعات      

                                      3                                   4                                  5                               6  

   000000       هو    ،   61    ،                          ،    53  ،    49  الية التالية        العدد المفقود في المتت  

                                       5                                  6                                   8                              4        

   00000000000000المتتالية المعروضة في الجدول  المقابل هي   

  4 العدد مضاعفات                             3 العدد مضاعفات                                                     

2 العدد مضاعفات                             5 العدد مضاعفات                                                       

                       

ولكن تمزق منها جزءا     4الشبكة المقابلة تمثل مضاعفات العدد      

000000000000فإن عرض الشبكة هو              

    مربعات  6                              مربعات  5                                                   

    مربعات 8                               مربعات 7                                       

هو     000 ،  21  ،  17  ،  13العدد السابع في المتتالية التالية     

                                                25                            29                         33                            37      
 
 

(  1رس التالث  المتباينات ) تدريبات متنوعة على الد 
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أكتب المتتالية العددية لكل جدول من الجداول التالية :  2 س   

                                                                                                                                          
 

 

 

    
لمتتالية هيالمتتالية هي                                             المتتالية هي                                                       ا                              

00000مضاعفات العدد                         00000مضاعفات العدد            00000000مضاعفات العدد                        
                     

                                                                                                                                                                                                       

 
       

 
 

 
المتتالية هي                                                                             المتتالية هي                                                 

   00000مضاعفات العدد                                                  00000000مضاعفات العدد                              

:  أكمل المتتاليات التالية  3س     

  00000000   ،   000000000  ،       15       ،       20        ،  000000     

        7      ،    0000000    ،        15      ،        19      ،   000000   

  00000000   ،   صفر    ،    00000000    ،       50        ،      75     ،      100      

         12       ،        8      ،    000000    ،    صفر    ،      4-    

( × )و   أ  ) (  علامة ضع:  4 س   

  (          )           48 فسوف يظهر لنا العدد      ،  24  ،  18  ،   12  التالية المتتالية كملناأ ذاإ  

(           )                         4  ضافةإ    هي      ،  4-    ،     0   ،   4   ،   8   التالية المتتالية قاعدة   

(          )                                  30    هو  000  ،  20  ،  15  ،  10  ، 5  المتتالية في السادس الحد   
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السؤالرقم  السؤال الدرجة  

1 

  لصحيحة ا الإجابةحول حوط 

   هي   456890    لعددا في  6  الرقم يمةق

 
                   60                            6000                            600                            60000  

  

1 

1 

      >   وأ    <    علامة عض

                              6 6 89                                         66 98     
 
    520  070                                 وسبعة لفاأ ن وعشرو  خمسمائة    

 

2 

1 

 
   وسبعة وستمائة ، لفا  أ وثلاثون  وخمسة مائة  :    بالأرقام اكتب

  : الإجابة  
3 

1 

 
       14265  ،     14256    ،    12465   ،        12456     :   تصاعديا   رتب

  : الترتيب

 

4 

1 

  المتتالية كملأ

     5    ،     3      ،      1    ،      00000    ،    000000  

 

5 

        
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ        الدرجة                                                                          

 

 

(1)المتباينات  +الترتيب والتقريب  +قصيرة على دروس القيمة المكانية سئلة أ 

ول الأ قصير الؤال سال 
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        ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   الدرجة                                                                        

السؤالرقم  السؤال الدرجة  

1 

  لصحيحة ا الإجابةحول حوط 

هو          067869د  التالى     العد فيلوف  لأمنزلة عشرات ا فيالموجود رقم ال  

 
               6                           7                             8                              9  

  

1 

1 
بالصيغة التحليلية  76809العدد      :كمل أ  

   76809     =70000  +                            +                         +  9    
 

2 

1 

 
        12089العدد     لكلمات با اكتب

  : الإجابة  
3 

1 

  التالى  الجدول كمل أ

100 قربلأ 10 ربقلأ   العدد 

  4975  

 

 
 
 

4 

1 

  (   ×    )  وأ    (       )ضع علامة    

       3450   ×   10         =34500   

        670800   ÷   100  =6780   

 

5 

 ثانىالقصير الؤال سال
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